

百姓写手



QQ群:47148867

同题作文·高考之后

越挫越勇

□王晓丽

自上学起,我的成绩一直在班里名列前茅。

我上高三那年,家里突生变故,生活陷入困境。临近高考,为了节省100元的报名费,加上顾虑考上后昂贵的学费,我不顾亲友的劝阻,毅然放弃了高考。

高考之后,当看到同学们一个个收到来自不同大学的录取通知书时,我表面上云淡风轻、满脸笑容,实则

痛彻心扉、懊悔不已。论过去的学习成绩,他们远不如我,可今后,我与他们怕是再也没有可比性了。

那段时间,我嘴上说着“条条道路通罗马”,在人前充好汉,内心却无比煎熬。之后,我麻木地结婚、生子,成了一名地地道道的村妇。当生活的重担压过来时,为了生存,卖菜、卖点心、收粮食,我什么都干。我满不在乎地在烈日下暴晒,每天都把自己累得精疲力尽,只为惩罚自己当初的错。

长期超负荷劳作,使我不到30岁便患上了严重的心肌缺血病,有时连话都说不连贯。看着年幼的孩子,我捡起了丢下10年的课本,决定通过学习改变自己的命运。通过3年的自

学,我终于圆了大学梦。当得知我家附近的中学招聘代课老师时,我毅然前去,应聘成功,生活从此发生变化。

当年年少轻狂,我放弃高考给内心带来了巨大伤痛,也付出了沉重的代价。仔细想来,人生的每次经历何尝不是一笔财富,在收获人生经验的同时,也磨炼了自己的心智。只有越挫越勇的人,才能实现自我价值,塑造完美人生。

五味人生

思维宽度

□慢心起舞

朋友爱购物,买了一柜子名牌包包。她很沮丧,觉得自己挺败家。我安慰她:“你花钱买来的不仅仅是包包,还有自信、自爱和对美的追求。”她顿时情绪好转,觉得这钱花得值。

老公看上一款皮带,标价好几百元,他不舍得买。老公生日前夕,我买来这款皮带当生日礼物送给他,他非常高兴。虽说还是用家里的钱买的,但理由不一样,感觉就不同,这礼物与深厚的感情联系在一起,有了纪念意义。以后每每看到这条皮带,老公便会心生温暖和感动。

我和老公结婚时没有举行仪式,只去北京旅游了一趟,十几年来,我们俩相安无事。最近看了网上流传的女人结婚必须要有仪式的N个理由,我心里就不淡定了,觉得老公当初对我不够尊重,以至于好几天我都不想好好和他说话。

情绪稳定后,我扪心自问,就算开始没有得到足够的尊重,这么多年凭着自己的努力,我已经赢得了老公充分的尊重和认可,家庭一直很和睦。网上的文章引发了我的负面情绪,想想自己多么愚蠢啊!

每件事情都可以从多角度去理解,我们能找到的理由当然不止一个。理由能带来正能量,也能带来负能量,我们当然欢迎正能量,拒绝负能量,但并不是每个人都有拒绝负能量的能力。我们不妨拓展思维的宽度,寻找抗击负能量的理由。

自去年下半年以来,股市结束了长达8年的熊市,迎来了一波很像样的行情。股市持续发烧,股民热情高涨,见面就问对方“又赚了多少钱”,仿佛大盘马上就能攻下6124的历史高点,甚至有专家预测年内可上10000点。

然而,股市有其自身的运行规律,不是每个人都可以操纵的,更不能靠股民的美好愿望

凡人小记

梦想之灯

□高宁波



绘图 仁伟

上小学三年级时,我曾郑重地对小伙伴们说:“我的理想是将来能成为一名作家。”

时光荏苒,一晃二十几年过去了,在生活的舞台上,我的文学梦渐行渐远。

业余时间我爱写作,找不到读者,我就把习作念给妻子听。她总是不耐烦地说:“你别胡思乱想了,写这些东西有啥用?能当饭吃吗?”

“庄稼地里的草要锄了,你不管;别人都在城里买房、买车了,你也不操心多挣些钱买房买车……”多少次,我在妻子的埋怨声中放下了手中的笔。

前几天,我的处女作《送公粮》在报纸上发表了。我像个孩子似的傻笑着跑回家,把这一喜讯告诉了妻子。她乐得像一朵花,动情地说:“拿起笔继续写吧,加油啊!”

夜深了,我又点亮了台灯,也点亮了心中那盏梦想之灯……

夜深了,我又点亮了台灯,也点亮了心中那盏梦想之灯……

咱爸咱妈

母亲的手

□董宇飞

母亲快50岁了,还在建筑工地干活。每天早上5点多钟,她就骑着自行车匆匆出发了。她舍不得花钱到街边买早点,只是顺便带上前一天煮好的两个鸡蛋和一杯开水,晚上很晚才回家。

去年初冬,我和母亲商量:“妈,您年纪大了,就不要再建工地干活了,那样太累,毕竟现在我可以挣钱养家了。”母亲听后脸一沉,说:“你看看,咱们村里现在哪有人闲在家里啊!再说,你还要结婚呢!我能多挣一点儿是一点儿。”我虽然心疼母亲,但知道拗不过她,就没有再继续说下去。

进入腊月,天气异常寒冷。有一天,母亲从工地回来已经很晚了,我煮了一碗挂面,端进了她的卧室,见她正在用热水泡脚,我急切地问:“妈,你的手是不是受冻了?”母亲慢腾腾地说:“我这手不争气,每年这个时候就生冻疮,不过,用热水泡泡就好了,没事儿。”“你不是有手套吗?天冷了戴上呗。”我着急地说:“我有,我有,戴着呢,戴着呢!”母亲慌忙答道。

母亲吃面时,我走到院子里,眼里满是泪水。月光下,我发现一双手套静静地躺在母亲的自行车后座上,走近才发现,这是一双浸满油渍,有很多窟窿的线手套。我心如刀割,难道母亲就是戴着这样一双线手套干活吗?

第二天,我给母亲买了一双羊皮手套和一双线手套,悄悄地放在了她的自行车后座上……

你说我说·炒股心态

□张寅生

自去年下半年以来,股市结束了长达8年的熊市,迎来了一波很像样的行情。股市持续发烧,股民热情高涨,见面就问对方“又赚了多少钱”,仿佛大盘马上就能攻下6124的历史高点,甚至有专家预测年内可上10000点。

来支撑。6月15日股市掉头向下,十几个交易日上证指数从5178点狂跌至3629点,大盘犹如吃了泻药,大多数股票的价格出现了腰斩。这让许多股民尤其是新股民损失惨重,付出了高昂的“学费”。

股市大跌,股民郁郁寡欢可以理解,但如果因炒股赔钱而跳楼,则太不应该,也不可原谅。

炒股对普通人来说不是职业,不能靠它发财。也许你会碰上几个涨停板,但你会就此收手吗?不会!因为炒股就是赌博,你就是赌徒。既然如此,你在股市里赚的钱,终究是要赔出去的,这是铁律。不仅如此,你还会因长期沉迷于股市而忽略了

自身价值的体现,你就会慢慢沦为平庸之辈,真是得不偿失。

也有人把炒股当成休闲娱乐,不会对自己的工作、生活乃至人生带来多大影响,这才是股民中的佼佼者。

其实股市如人生,人的一生没有一帆风顺的,股市的大起大落,也是对人性的考验。真正的股民应该冷静面对股市涨跌,笑看风云变幻,确保身心健康。